



2023年4月11日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 审读:邱立波

爱，无处不在

——读《爱的教育》有感

奉化区实验小学503班
卓昱璇(证号2315588)
指导老师 沈玲玲

读《爱的教育》，就像打开了一扇温暖的房门，进入了一个充满爱的美好世界。书中那一个个小故事扣动我的心弦，让我无比温暖。

《爱的教育》是一本记录美好生活的小日记，主要讲述了小主人公恩利科与同学在学校中发生的关于“爱”的趣事。其中最令我印象深刻的是《我们的老师》。故事中的老师和蔼可亲，待学生如儿女一般。老师一次次的宽容与教导，让大家都渐渐喜欢上了他。文中的老师用好脾气打动了学生的心灵。

记得有一次秋游，我们在草地上拔河。我咬紧关，向后拉。谁知力气太小，被绊倒在地。一瞬间，前面的同学倒下来，我一下被压倒在地。麻绳将我腰间的皮肤磨出了一道又深又长的伤痕。血从磨破的皮中流了出来，伙伴们赶紧将我围了起来，一言一语全是对我的安慰，这时，班主任沈老师跑了过来，她看着我如此深的伤痕，心疼极了。小伙伴们借来医疗箱。沈老师小心翼翼地把我伤口涂上红药水，时又吹口凉气，一边涂一边问我：“现在还疼不疼啊？”小伙伴们也在边上给我讲笑话，就这样，身上的疼痛在无形的爱中渐渐不那么痛了，甚至消失不见了，真是神奇。

现在我常常感受着身边人带给我的爱意，学会感受爱，享受爱，因为爱无处不在，这是《爱的教育》带给我的重要启示。

读《小王子》有感

●小王子是一个忧郁的人儿，他来自一个很小很小的星球，那儿什么都好小好小。小王子有一朵玫瑰、三座火山和无数颗星星。小王子去了六个星球，他认识了孤独寂寞的国王、爱慕虚荣的绅士、阴沉忧郁的酒鬼、不可理喻的商人、严肃刻板的地理学家和尽职尽责的灯夫。

我很向往小王子的生活，他每天都把他的星球收拾得整整齐齐。他把两座用来煮早餐的活火山扫干净，这样它们就会有规律地燃烧，而不是忽然爆发。小王子要定期清理死火山。“谁也不知道会发生什么事，得预防万一。”就像他说的一样。小王子还需每天拔掉猴面包树的树苗，这是件枯燥乏味的事。照顾玫瑰花和看日落，便是他最喜欢做的。当生活不再复杂，而充满了平淡与安心，那就会变得很有趣。我好羡慕小王子，不用理会世俗间的纷争，永远活在天真快乐的日子。

《小王子》是一部悲伤耐读的童话，是一个爱与责任的故事。愿你打开这本献给所有人的书后，希望你能在浓郁的忧伤中，找到乐观，寻回你遥不可及的梦想，再忆无忧无虑的快乐童年。

奉化区实验小学502班
竺云瑶(证号2315585)
指导老师 陈慧

●许多书都令我受益匪浅，但令我最感动的书是《小王子》。

《小王子》是一本经典名著，有人说它的阅读量，仅次于《圣经》。

这本书主要讲的是一个飞行员飞机出故障后迫降大沙漠，遇到突然出现的小王子，听他讲地球上的神奇经历，以及最后小王子让毒蛇帮自己“回到老家”。

我最喜欢的片段是“遇见小狐狸”。小王子告别毒蛇后，又遇到了令自己受益最深的动物——狐狸。小王子想和它玩，但它却说，小王子想和它玩，先要小王子“驯养”它才行。小王子满口答应，并照小狐狸说的做了。但这样美好的时光持续了几个月，小王子就要离开小狐狸了。小狐狸很伤心地呜呜哭了，最终说了这本书最经典也是最重要的话作为礼物送给小王子：重要的事情是眼睛看不见的，只有用心灵才能感受。

看到这儿，我想到了自己，生活中不也是这样吗？外婆叮嘱我多吃蔬菜水果，但我却沉迷于垃圾食品，还对外婆的干涉心有怨言。爸爸叮嘱我做作业要注意保持正确的姿势，而每当我离开我的视线，我之前扭曲的姿势再次重现，结果遭到爸爸阵阵抱怨，而我又心生不快。妈妈叮嘱我少看电子产品，多博览群书，却遭到我的嗤之以鼻，于是硝烟弥漫。

我们与自己最亲的人总会有矛盾，但我们只用眼睛去看事情的好坏，却不会用心灵去感受亲人对我们内心深处的关爱。

这本书所表达的深意，有些是不能用言语表达的，希望大家去阅读这本书，了解《小王子》更深刻的含义！

鄞州区首南第一小学502班
樊南莹(证号2307843)
指导老师 骆旦萍

读《追火车》有感

奉化区实验小学503班
吴家煜(证号2315593)
指导老师 沈玲玲

王冕写的这本《追火车》，让我受益匪浅，我没想到一个人竟然会有如此大的毅力。

一开始，我就被文章题目所吸引：为什么要去追火车呢？带着这个疑问，我迫不及待地读下去。书中讲了主人公为了拍火车，他不畏艰险，跋山涉水，攀岩走壁，不怕苦和累，几乎每天凌晨起床，半夜才睡觉，只为拍到自己喜欢的火车。三十年来，他一个人走遍整个中国，去过西藏，到过漠河，拍下照片28万余张。读到这里，我对他非常敬佩：他居然能为自己的爱好坚持30年，历经了骨折、肺炎的折磨，一路都能挺下来。这毅力真令人折服。

王冕那折不挠，做事坚毅的精神一直影响着我。记得在三年级的时候，我差点儿放弃了架子鼓。当我看完了《追火车》，我感到很惭愧，觉得应该坚持练下去，再苦再累也不放弃。这是我唯一学习的乐器，不能让它那么快就蒙上灰尘。那一次，我选择了坚持。直到现在，我学架子鼓已经整整七个年头了，我依然为我之前做出的决定而感到庆幸，没有因困难而选择放弃。

我要感谢这本书，是这本书给我注入了一种新的精神力量，让我在学习之路上磨炼自己的毅力，不然，我会遗憾现在打不出那么动听的音乐。我因坚持爱上了打架子鼓，正是这份坚持和毅力，让我享受到了音乐的魅力。

善良的心如一道光

——读《魔法手指》有感

奉化区实验小学507班
沈钰涵(证号2319825)
指导老师 李春开

读罗尔德·达尔的《魔法手指》，仿佛走进了一个奇幻的魔法世界。

这本书里的小女孩与生俱来拥有一根魔法手指，她用魔法手指对温特夫人和邻居革利鸽夫妇一家施展了魔法。令我忍俊不禁的是，她把严厉批评她的温特夫人变成一只猫，将伤害野鸭的革利鸽一家变成鸟儿。

不过，小女孩只在怒不可遏、忍无可忍的情况下，才会施展魔法，施展魔法的背后，我看到了她那颗善良的心，她的魔法挽救了许多小动物的生命。

拥有魔法手指可真令人羡慕，不过，我转念一想，虽然我没魔法手指，但我可以像小女孩样，拥有一颗善良的心去帮助别人。记得有一次，班里的一位女生的练习卷上画满了红叉叉，几个男同学都在嘲讽她，看得出来，这令她特别伤心，她趴在桌子上哭泣。我看见了，特别生气。我走到女生旁边，拍拍她的肩膀，给了她一张纸巾，转过头大着嗓门对男生们吼：“我们是同学，同学间要互帮互助，怎么能用这样的话来嘲笑同学，你们向她道歉。”男生们被我的义正词严说动了，真的向女生道歉了，女生破涕为笑，对我表示感谢，我的心扑通扑通地跳动着，原来善良的心真的像一道光一样，可以照亮同学。

这就是魔法手指带给我的重要启发。去看《魔法手指》吧，它不仅让我们体验到拥有魔法手指的奇妙经历，还能让我们的内心收到启示：原来我们的善良是一道光。

《哈利·波特与魔法石》读后感

●《哈利·波特与魔法石》这本书讲了一个拥有传奇魔法色彩的故事。读完这本书后，我还是沉浸在魔法世界中，久久不能自拔，书的内容更是令我回味无穷。

这本书主要讲了一个名叫哈利·波特的男孩，在伏地魔杀死他的父母后，他就一直在姨父家过着寄人篱下的生活。当他十一岁时，突然收到一封神秘的信——邀他去霍洛沃茨学校，这改变了他的命运。他不仅学会了骑飞天扫帚打魁地奇球赛，还得到了一件隐形衣，交到了两位珍贵的朋友——罗恩和赫敏，他们一起在魔法世界中遨游。后来，一块魔法石出现了，打破了世界的平静，哈利·波特在朋友的帮助下，克服了重重困难，取回了魔法石……其中，他和好朋友之间的美好友情，也着实让我钦佩、感动！

从这个故事中，令我感触最深的就是团结的力量。“团结一心，其利断金”，我在生活中做事时，总是不考虑团结利益，总顾着自己的私欲去行事，所以总是把事情搞砸，现在，我明白了，团结是人间最美好的情感，我们要懂得团结一心，只有这样，才能把事情办得井井有条！

鄞州区云龙镇王笙龄小学504班
李琛(证号2305759)
指导老师 马婷婷

●这个周末，我读完了《哈利·波特与魔法石》这本书。它是英国作家J·K·罗琳的大作，使我受益匪浅。这本书从主人公哈利·波特的身世开始讲起，到他在霍格沃茨魔法学校读完一年级结束，是整个哈利·波特系列丛书的第一本。

合上书，书中的魔法世界令我神往，新生的分院工作是由分院帽完成的，某些魔法课程是由幽灵来讲的，食物还可以突然出现在盘子里，又突然消失……不过，最打动我的还是哈利·波特与他的两个最好的朋友——赫敏和罗恩之间的情谊和勇气。

还记得有一个情节令我印象非常深刻，三个好朋友为了打击斯内普和伏地魔，在走过棋局时，先是罗恩牺牲了自己，让哈利和赫敏走出了棋局。然后，面对七个大小不等的瓶子，赫敏用她的智慧，根据线索做出决定，最后哈利打败了伏地魔。让我明白，真正的魔法是情谊和勇气。情谊带来的是齐心协力的巨大合力。而勇气带来的是勇往直前的超级动力。正是它们帮助哈利打败了伏地魔与和与之狼狈为奸的吉洛。

在我的学习生活中，也经常会遇到各种各样的困难。当我和好友齐心协力，一步一个脚印，一起迎难而上，就会攻坚克难，逢山开路。情义和勇气是世界上最灵验的魔法，也是《哈利·波特与魔法石》告诉我们的道理所在。

宁波市新城第一实验学校501班
傅跃辰(证号2307767)
指导老师 姚海燕

组稿老师 李倩

安塞腰鼓

高新区实验学校新晖校区106班
金雨彤(证号2309115)
指导老师 倪雨婷

